



СЕРОЕ ПОЛЕ, ЧЁРНАЯ СРЕДА...

Минувшая среда принесла горькое разочарование российским поклонникам футбола. Сборная России не сумела вырвать победу в Эстонии, в отборочном матче чемпионата мира-2006, и тем самым свела к минимуму свои шансы завоевать путевку в Германию.

Встреча сборных Эстонии и России завершилась вничью — 1:1. Матч был показан по «Первому каналу» российского телевидения, и потому, конечно, нет смысла рассказывать, как развивались события на сером поле в Таллине. Серой была и игра — под стать цвету футбольного газона. Однако, боюсь, этот блеклый матч нам придется вспоминать еще не раз на протяжении многих месяцев. Ведь чемпионаты мира в футболе проходят только раз в четыре года.

Завтра в Москве состоятся выборы президента Российского футбольного союза. Из четырех кандидатов делегатам предстоит выбрать самого достойного. Вне всяких сомнений, пойдет жесткий разговор о том, что будущий новый президент РФС должен сделать всё, чтобы сборная России вернула уважение к себе со стороны миллионов бо-

©2005 AFP



лельщиков. А чем еще озаботить президента РФС? Именно сборная, ее интересы должны всегда быть приоритетными в работе будущего главы союза. И каждое свое действие, каждое решение он должен подчинить интересам главной команды страны.

Клубы премьер-лиги прекрасно себя чувствуют и без РФС. Там идет своя игра, игра уже не миллионов, а миллиардов. Интересы сборной России никоим образом не мешают нашим премьерным клубам. У них богатые и азартные покровители...

Сборная выглядит сиротой. Дошло уже до того, что народ улыбается, когда читает в интервью слова того или иного футболиста: «Для меня выступать за сборную — великая честь!». Не верят люди почему-то в искренность таких признаний. Почему?

Не потому ли, что переживший нескольких генеральных се-

кретарей ЦК КПСС, перестройку и демократизацию глава РФС В.И. Колосков настойчиво «втирал» в сознание сограждан: уровень российского футбола настолько низок, что выход в финальные турниры чемпионатов мира или Европы — это суперуспех для нашей сборной. Такой руководитель футбола в России, конечно, очень устраивал руководителей международной и европейской федераций футбола. И ФИФА, и УЕФА всячески Вячеслава Ивановича поддерживали. Как не поддержать человека, который определил для своей

страны «шесток», сидит на нем тихо-мирно, не скандалит, не высовывается. Не было никаких проблем со сборной России ни у УЕФА, ни у ФИФА.

И пока мы довольствовались отведенной нам Колосковым ролью в мировой табели о рангах, на чемпионатах мира и Европы сокрушали авторитеты Корея и Турция, Греция и Дания. А мы... Имея у руля РФС Колоскова, сборная не нуждалась, например, в грамотном психологе. Какая тут психологическая подготовка, когда шеф сказал: вышли в финальную часть, значит, достигли своего потолка. А чудес, дескать, не бывает.

Возможно, напрасно некоторые из болельщиков все свои надежды на светлое футбольное будущее России связывают с завтрашними выборами президента РФС. Кто его знает, какие приоритеты будут у нового рулевого?

Впереди у сборной России две встречи с Латвией (4 июня дома и 17 августа на выезде), затем — матчи дома с Лихтенштейном (3 сентября), Португалией (7 сентября) и Люксембургом (8 октября). Завершит наша

команда отборочный турнир поединком в гостях со сборной Словакии (12 октября). Теоретически шансы занять второе место у сборной России есть (см. таблицу). Даже на первое место могут рассчитывать самые отчаянные оптимисты. Все-таки сегодня — день смеха... Вот только даже в такой день болельщикам трудно оставаться оптимистами — после вымученной победы в Лихтенштейне и ничьей в Эстонии.

Орловским же болельщикам минувшая среда принесла еще один ковш дегтя: «Орел» проиграл в Воронеже «Факелу» в матче второго тура первенства России среди команд первого дивизиона — 0:1. Правда, у «Орла» сезон куда более длинный, нежели отборочный турнир у сборной России. Можно не сомневаться, что подопечные А. Б. Шелеста скоро исправят свое турнирное положение (да еще и нет никакого турнирного положения), выйдут в лидеры и завершат сезон как и подобает — на первом или втором месте. Задача перед командой поставлена четко — выход в премьер-лигу. Как сообщил президент и главный тренер ФК «Орел» А. Б. Шелест в интервью газете «Спорт-Экспресс», денег клубу выделено достаточно, чтобы справиться с этой непростой задачей. Команду пополнили 11 новичков, наставник доволен пополнением. Чего еще желать!

Александр БОЧКОВ.

	И	В	Н	П	М	О
1. Португалия	6	4	2	0	21-4	14
2. Словакия	6	4	2	0	18-5	14
3. Россия	6	3	2	1	13-10	11
4. Латвия	6	3	1	2	14-12	10
5. Эстония	7	2	2	3	10-14	8
6. Лихтенштейн	6	1	1	4	9-16	4
7. Люксембург	7	0	0	7	4-28	0

В ШАГЕ ОТ ПЬЕДЕСТАЛА

Команда Орловской федерации корфбола, выступающая под флагом сборной России, заняла четвертое место в розыгрыше Кубка мира среди юниоров. Соревнования прошли в Нидерландах.

На первом этапе наши корфболисты разгромили сборную Венгрии — 18:3, выиграла у сборных Великобритании — 10:8 и Чехии — 13:10, но уступили команде Китая — 10:13. В полуфинале орловцы проиграли команде Бельгии — 7:11. В матче за третье место россиянам не удалось взять реванш у китайцев — 7:9.

В финальном поединке розыгрыша Кубка мира бельгийцы оказались сильнее сборной Нидерландов — 10:8.

Б. КАТИН.

НЕ БЫЛО ЛЕГКИХ ПОБЕД

Первенство и чемпионат Орла по настольному теннису прошли в ДЮКФП «Сатурн». Более шестидесяти мастеров малой ракетки боролись за награды соревнований.

Сильнейшие из участников, пройдя горнило отбора в двух предварительных этапах, встретились в финале. Как и ожидалось, в споре юношей и девушек основными претендентами на награды оказались хозяева зала. В личном первенстве победителями стали сатурновцы Анатолий Волков и Анна Тевтеева. В парном разряде победу праздновали Алексей Лукин и Владимир Кривченко.

Непредсказуем был исход финала чемпионата города. Практически все участники имели шансы завоевать золотые медали. В драматичных, полных накала страстей поединках отличились Игорь Бычков (завод «Продмаш») и Галина Иванчикова («Сатурн»). Они стали победителями и в парных разрядах: Игорь выступал вместе с Александром Ванюшиным, а Галина — с одноклубницей Анастасией Овсянниковой. В смешанном разряде сильнейшими стали студенты ОГУ Антон Боев и Екатерина Котова.

К. РУДИН.

ОПЕРЕДИЛ И ТЯЖЕЛОВЕСОВ

В спорткомплексе «Жилищник» прошло первенство Орла по пауэрлифтингу (силовому троеборью). Борьбу за награды в девяти весовых категориях вели более сорока атлетов.

Впечатляющим было выступление на этом турнире представителя центра «Атлант» Эдуарда Цыбарова (весовая категория до 82 кг). По сумме трех упражнений он не только победил в своей категории, но и показал абсолютно лучший результат соревнований.

В других весовых категориях победу праздновали Е. Овчинников, О. Квасов (оба — Академия ФСО), К. Жигулин, М. Федотов, Д. Майоров, Д. Ушаков (все — «Атлант»), С. Вешняков (СДЮШОР № 10), Е. Белозоренко (ОрелГТУ).

Т. КОСТИН.